

Автобиография ветерана войны и ветерана труда *Пивоварова Ивана Акимовича*

Я родился 10-го июня 1926 года в хуторе Дальнем, которого уже нет, в нём жили 68 семей, оказались такие хутора не перспективные. Родители мои крестьяне, имели земельный надел и трудились на земле, это было при царе.

А после Октябрьской революции начали создаваться колхозы (коллективные хозяйства) и родители сразу пошли в колхоз с долевым участием: сдали в колхоз – обе рабочих лошади, корову, свиноматку и амбар деревянный для хранения зерна. Это было в 1929 году, в 1930 году умер отец, ему было только 37 лет. И мы: мать, старшая сестра, я, и брат 1928 года рождения, а также с нами была бабушка – мать отца, остались без отца, мне было в то время только четыре года. В 1935 году я пошёл в школу и 1941 году окончил 7 классов. И в этот же год началась война. Учиться дальше не пришлось, начал работать в колхозе конюхом, где выращивали лошадей. 1943 году 22 апреля только сравнялось 17 лет, меня и моих товарищей призвали в армию, защищать нашу Родину от немецко-фашистской Германии.

Сразу мы попали в 83 запасный стрелковый полк в город прохладный, готовили нас на фронт, но сразу на фронт нас малолетних не послали, а стали нами заменять старших по возрасту в зенитно-артиллерийские и зенитно-прожекторные части, а это те войска, которые не посредственно в передовых частях не участвовали, а защищали освобождённые города и важные военные объекты, от налётов немецкой авиации, которая всячески старалась бомбить и рушить города. После запасного полка я попал в 19-й зенитно-прожекторный батальон в город Сталинград. И здесь мы пробыли до 7 ноября 1943 года. Если говорить о городе Сталинграде, то как такового города не было, он был полностью разрушен. С этого места нас и всю нашу часть отправили на оборону Северного Заполярья. А в марте месяце 1944 года наша часть отправили на Украину, когда был освобождён город Днепропетровск и после освобождения города Одессы, нас перебросили на оборону Одессы. Здесь немцы всячески пытались бомбить город Одессу но это им не удавалось. Мощная защитная артиллерия совместно с плотным окружением прожекторов им пробиться к городу не удавалось. А войска освободившие нашу территорию пошли освобождать другие государства и когда вступили на территорию Германии и подходили к Берлину, по приказу верховного главнокомандующего Сталина, 30-ть прожекторов с личным составом были отправлены в распоряжение Жукова на взятие Берлина. Так завершилась Великая Отечественная война, победой советского народа над фашистской Германией.

Оставшуюся технику мы сдали на хранение в городе Одессе, а нас личный состав передали в другую мирного назначения часть на границу с Румынией, как воздушные пограничники. Это уже был 1945 год. И в этой части я ещё прослужил более пяти лет, а всего прослужил почти 8 лет, уходил в армию было 17 лет а вернулся в 25.

Прибыл домой 25 октября 1950, прибыл на родное место где родился, и в родной колхоз, но уже укрупнённый колхоз «Победа». После такой продолжительной службы не дали отдохнуть и 10-ти дней. Утром рано приехал сам председатель колхоза Чернявский Александр Петрович и техник строитель Пешков

Николай Дмитриевич повели меня в правление и дали работу учётчиком с строительной бригаде в ней работало более 100 человек. Я быстро освоил эту работу и поступил заочно учиться на счётного работника. Проработал четыре года учётчиком и закончил курсы успешно, меня сразу правление колхоза перевело в центральную бухгалтерию, бухгалтером по животноводству, где я и проработал более 15-ти лет. За тем работал в плановом отделе 7 лет экономистом по труду. Зам. председателя по кормопроизводству 5 лет, зам. председателя по хозяйственной части 7 лет. В 1986 году я стал пенсионером трудовой стаж более 50 лет. Кроме основной работы, много выполнял общественной нагрузки: много раз избирался депутатом сельского совета, при совете, председатель административной комиссии. Много лет избирался ветеранами войны и ветеранами труда, членом совета ветеранов исполнял обязанности секретаря совета до 2001 года.

Семейное положение, женат, жена Лидия Андреевна в 2001 году 7 ноября было ровно 50 лет совместной жизни – Золотая свадьба. Имеем две дочери Люда и Варя, два внука Алексей и Юра и внучка Мариночка, а также одна правнучка Вика и правнук Коля.

В этом есть наше человеческое счастье!

Примечание: Все внуки имеют высшее образование. Все трое работают.

Стихотворение которое я написал, это было в советское время 1986 год. В то время, шла битва за высокие урожаи, за большой хлеб на Кубани, и девиз убирать хлеб за 7-8 календарных дней и это уже было традицией и нормой для тружеников Кубани. И у меня родилась идея написать такое стихотворение.

Кубань наш край родной
Полей простор и нив без крайних
Нас каждым годом Родина зовёт
Порадовать её обильным урожаем.

Чтоб хлебу быть, ведь нам надо трудится
И хлеб Кубанский будет не простой
Зовут его той ценною пшеницей
А каравай душистый и большой

Мы родине верны и партии народной
И в этом сила нашего труда
Хлеб был и есть великим нашим счастьем
Так сказано в заветах Ильича!

1986 год.

Это стихотворение я написал в 2001 году, когда в 1991 году произошли в нашей стране демократические преобразования. Стали рушиться на селе хутора, а коллективные хозяйства, дробиться в мелкие наделы арендаторов и акционерных обществ.

Родное место где я родился, назывался хутор Будённого, а после переименован хутор Дальний. Был хутор и не стало хутора, осталось только кладбище в глуши поля, где покоятся наши родные и наши земляки. И в этом году как каждый год приходится посещать кладбище и всегда становится так больно и обидно за все случившиеся. И я написал стихотворение.

Мы всё тут пешком исходили
То место где мы родились
Но время пришло и настала разруха
Земля заросла пустырём.

И хутор наш давний и звали его Дальний
И люди в нём жили с любовью к земле
Мы землю кормили она нас кормила
И было взаимно ведь так суждено.

Мы все так сходились в большом коллективе
И жили надеждой, что всё будет так
Но время сменилось и мы разлетелись
Кто как приспособился в мире другом.

Мы часто грустим по родному и близкому
Но место родное превратилось в прах
И кто это сделал, кому это надо
Вопрос оставался загадкой для нас.

Мы делали всё, что бы жизнь была краше
И люди вздохнули от царский оков
А время оно называлось советским
И строй назывался социализм.

И мы родились в советское время
Мы знаем цену этих идей
Но люди враждебные к этой идеи
Им превосходнее капитализм.

Не будем винить коммунистов и демократов
Ведь в каждой семье, так и в каждой стране
Есть люди, которые рвутся так к власти
Им главное исполнить свой личный завет.

И наша загадка уже разрешилась
Всё ясно нам стало как солнечный день
Страну разорили, о людях забыли
Забыли и клятву и свой парт билет.

2001 год.